

# БАЕШКО Александр Александрович

(К 60-летию со дня рождения)



*25 февраля 2011 г. исполнилось 60 лет доктору медицинских наук, заведующему кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии БГМУ профессору БАЕШКО Александру Александровичу.*

Уроженец небольшого населенного пункта Осиповичского района Могилевской области 17-летним подростком в 1969 г. поступает на лечебный факультет Минского государственного медицинского института. На третьем году обучения жизнь свела Сашу Баешко с одним из старейших и опытнейших преподавателей кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии Сергеем Никоноровичем Тихоном. Опытный преподаватель не только обучал основам хирургии, но и заинтересовал научной работой. Это творческое содружество продолжается и по сей день: многие вопросы по деятельности кафедры и другие проблемы Александр Александрович Баешко обсуждает с Сергеем Никоноровичем.

А тогда, в далеком 1975 г., успешно завершив обучение в институте, Александр Александрович направляется на передовой край медицинской службы – работает врачом-хирургом Круглянской, а затем в течение 4 лет – Осиповичской больницы.

В 1980 г. Александр Александрович поступает в клиническую ординатуру при кафедре факультетской хирургии под руководством А. В. Шотта. С 1982 г. трудится в течение 8 лет врачом-хирургом городской больницы скорой медицинской помощи г. Минска.

На этой клинической базе Александр Александрович набирает большой клинический материал и под руководством профессора института усовершенствования врачей Г. П. Шороха в 1987 г. успешно защищает кандидатскую диссертацию на тему «Диагностика и лечение эмболии легочной артерии».

С 1990 г., по совету С. Н. Тихона, Александр Александрович приобщается к учебному процессу на кафедре оперативной хирургии и топографической анатомии МГМИ, с которой связал вскоре всю последующую работу, пройдя путь от ассистента до заведующего кафедрой. В 1996 г. Александр Александрович успешно завершает докторскую диссертацию,

посвященную профилактике и лечению послеоперационного тромбоза глубоких вен нижних конечностей.

В 2001 – 2002 гг. – главный хирург Минской области, а в 2005 г. избран заведующим кафедрой оперативной хирургии и топографической анатомии БГМУ.

На основе его научных исследований впервые в республике разработан принцип стратификации хирургических больных по степеням риска развития венозных тромбозомболических осложнений, позволивший внедрить в хирургические стационары эффективные патогенетически обоснованные методы профилактики тромбоза глубоких вен и тромбозов легочной артерии.

Им опубликовано более 500 научных работ по различным разделам ангиологии и сосудистой хирургии, в том числе две монографии, справочник для врачей, курс лекций по анатомии для студентов и начинающих врачей.

Результаты его научных исследований докладывались на Международных конгрессах и конференциях в разных странах, включая ближнее (Украина, Россия) и дальнее зарубежье – Португалия, Испания, Италия.

Александр Александрович подготовил 4 кандидатов медицинских наук и является руководителем 3 соискателей и аспирантов.

За активную и плодотворную работу поощрен премией специального фонда Президента Республики Беларусь.

И все эти годы вокруг него постоянно группируется молодежь: студенты, аспиранты, соискатели – стремящаяся овладеть основами хирургической науки и практики.

Став доктором медицинских наук, Александр Александрович возглавил научный студенческий кружок кафедры и вырастил целую группу молодых способных учеников. Через два года после окончания института защитил кандидатскую диссертацию

Игорь Яхновец, воспитанник кружка. Юрий Орловский и Георгий Жук были именными стипендиатами, а в настоящее время – аспиранты хирургических кафедр БГМУ и БелМАПО.

При его активном участии на кафедре созданы условия для овладения студенческими кружковцами практических навыков, таких как «кишечный шов», «сосудистый шов» на нативном материале, проведены две олимпиады по предмету при активном участии сотрудников хирургических кафедр.

В кабинете Александра Александровича всегда открыта дверь. И это очень символично: к нему постоянно за советом и помощью обращаются студенты, сотрудники, знакомые – и всем он безотказно помогает.

В свои 60 лет он по-спортивно подтянут, активен – пример здорового образа жизни, полон планов и идей.

Некоторые жалуются на его нелегкий характер. Да, иногда он вспыльчив и категоричен, но это всегда проявляется открыто, прямо, без всякого злого умысла. А то, что трудный характер – так без характера нет личности, а Александр Александрович личность неординарная, нестандартная.

В этот юбилей сотрудники кафедры желают Александру Александровичу сохранить его целеустремленность, активность, работоспособность, стремление к новым успехам во всех областях – и научных, и учебных.